



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ



Individuální projekty národní



Číslo OPⁱ:	CZ.1.07		
Název OP:	OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost		
Prioritní osa:	Číslo POⁱⁱ:	7.4a	
	Název PO:	Systémový rámec celoživotního učení (Konvergence)	
Oblast podpory:	Číslo oblasti podpory:	7.4a.1	
	Název oblasti podpory:	Systémový rámec počátečního vzdělávání	
Podporovaná/é aktivity z PD OP VK:	Další vzdělávání a podpora pedagogických pracovníků škol a školských zařízení s důrazem na realizaci kurikulární reformy, včetně osvojení si dalších moderních pedagogických metod souvisejících se systematickým zvyšováním kvality a efektivity vzdělávání		
Název projektu:	Koordinátor S 1 – Příprava vedoucích pracovníků a koordinátorů středních odborných škol na tvorbu a realizaci ŠVP		
Příjemce dotace:	MŠMT, skupina II		
Partneři projektu (pokud jsou relevantní):	Národní ústav odborného vzdělávání v Praze, Weilova 1271/6, 102 00 Praha 10 – Hostivař, Národní institut pro další vzdělávání / zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků, Na Poříčí 1035/4, 110 00 Praha 1 - Nové Město		
Datum schválení projektu:	19. 12. 2008		
Datum začátku realizace projektu:	1. 2. 2009		
Celková doba realizace projektu (v měsících):	9		
Celkové způsobilé náklady projektu:	19 999 999,50 Kč	Z toho z ESF:	16 999 999,58 Kč
		Z toho z SR:	2 999 999,92 Kč
Stručný obsah projektu:	Projekt KOORDINÁTOR S 1 vychází ze zavádění dvoustupňové kurikulární reformy do současného českého školství. Hlavním kritériem úspěšné práce středních odborných škol je uplatnění jejich absolventů v praxi. Je proto potřeba doplňovat a zefektivňovat tradiční metody vyučování, ve kterých převládají transmisivní přístupy. Reforma školství, která probíhá v ČR, vede pedagogy k tomu, že ve vyučovacím procesu nepůjde tedy o kvantitu, ale o kvalitu cíleně zaměřenou na rozvoj		

	<p>schopností studentů, jejich flexibilitu využít získané zkušenosti v praxi. Vzděláváním vedoucích pracovníků a koordinátorů ŠVP v rámci projektu chceme ovlivnit tvorbu ŠVP tak, aby byla chápána v tom smyslu, že se nejedná pouze o sepsání dokumentu, ale především o týmovou práci, společné plánování a společné promýšlení změn, které se týkají především nových forem a metod práce. Průběžné diskuze by měly zajistit pochopení ŠVP - jedná se o živý dokument, který reaguje na potřeby kladené na vzdělávání ve škole.</p>		
Popis cílové skupiny:	<p>Cílovou skupinu tvoří vedoucí pracovníci středních odborných škol a koordinátoři tvorby ŠVP na středních odborných školách. V ČR je v současné době evidováno 1429 středních škol, z toho 1053 odborných a 376 gymnázií (mnohá mají zařazeny a vyučují i odborné obory). Klíčovou potřebou této cílové skupiny je pochopit význam a důležitost školních vzdělávacích programů, které si střední odborné školy budou samy vytvářet v rámci dvoustupňové kurikulární reformy realizované v českém školství. Pedagogičtí pracovníci zatím v této oblasti nemají zkušenosti. Je nutné jim poskytnout zejména metodickou pomoc v souvislosti se zaváděním kurikulární reformy a reagovat na jejich dotazy týkající se této problematiky. Potřebnost projektu vyplývá z ankety Učitelských novin a průzkumů NÚOV, které byly zaměřeny k RVP pro střední vzdělávání.</p>		
Klíčové aktivity projektu:	Číslo klíčové aktivity:	Název klíčové aktivity:	Popis klíčové aktivity:
	1.	Setkání školitelů ŠVP SOŠ a SOU	<p>Na realizaci aktivity se podílí MŠMT a oba partneři (NIDV, NÚOV). Projekt počítá s lektorským týmem 100 školitelů, kteří znají RVP pro odborné vzdělávání a jsou zkušenými lektory (včetně tvůrců ŠVP z pilotních škol). Školitelé budou vybráni ve výběrovém řízení, které bude realizovat NIDV. Jednodenní pracovní setkání v rozsahu 8 hodin proběhne v pěti skupinách, bude realizováno regionálně a bude respektovat odbornost a potřeby školitelů. Setkání bude realizováno v Praze, Pardubicích, Karlových Varech, Olomouci a Zlíně ve vhodném školicím středisku se stravováním. V každé skupině počítáme s 20 účastníky a 4 lektory – odborníky na jednotlivá témata. Obsah proškolení: Představení projektu KOORDINÁTOR S 1 včetně realizačního týmu. Vysvětlení cílů, záměrů a aktivit projektu. Seznámení s harmonogramem, obsahem a rozsahem hlavní aktivity projektu (proškolení vedoucích pracovníků a koordinátorů tvorby a realizace ŠVP</p>

		<p>v SOŠ a SOU), seznámení s RVP pro obory skupiny M, L, H, E, metodika tvorby ŠVP, východiska pro tvorbu ŠVP, struktura a postup tvorby ŠVP, realizace klíčových a odborných kompetencí a aplikace průřezových témat. Podstatné bude motivovat školitele k vstřícnému přístupu, upozornit i na možná úskalí (nedůvěra pedagogů ke kurikulární reformě).</p> <p>Na realizaci se bude podílet hlavní manažer, manažeři aktivit, krajský manažer, konzultant realizačního týmu, projektový manažer a lektori, kteří znají RVP pro odborné vzdělávání a jsou odborně zdatní a zkušení (včetně tvůrců ŠVP z pilotních škol). Celkový počet lektorů je 20 = 5 školení x 4 lektori a hodinová dotace pro lektory je 160 hodin = 20 lektorů x 8 hodin (z toho 80 hodin – DPP, 80 hodin – dodavatel služeb). Každý účastník obdrží metodický materiál – zpracovanou příručku pro lektory „Tvorba ŠVP v SOŠ a SOU“.</p>
2.	<p>Proškolení vedoucích pracovníků a koordinátorů tvorby a realizace ŠVP v SOŠ a SOU</p>	<p>V ČR je k 30. červnu 2008 evidováno 1429 SŠ, z toho 376 gymnázií a 1053 odborných škol. Proto projekt počítá s proškolením 700 vedoucích pracovníků a 1800 koordinátorů SOŠ a SOU, celkem 2500 osob. V rámci této aktivity se vedoucí pracovníci a koordinátoři seznámí s kurikulární reformou v souvislosti s RVP pro odborné vzdělávání, strukturou ŠVP – vymezení pojmů klíčové a odborné kompetence, průřezová témata, charakteristikou vzdělávacího programu. Obsah proškolení: implementace RVP do ŠVP, rozpracování obsahu vzdělávání, formulace a konkretizace vzdělávacích cílů. Budou řešeny otázky manažerských dovedností, týmové spolupráce, profilu absolventa, očekávaných výstupů, spolupráce se sociálními partnery, výchovně vzdělávacích cílů a strategií, inovativních metod a forem práce, rozvoje dovedností studentů. Účastníci</p>

			<p>budou seznámeni s www portály, na kterých mohou hledat metodiku a příklady dobré praxe. Součástí bude blok věnovaný zkušenostem z pilotních odborných škol a blok praktických cvičení. Pro 2500 účastníků aktivity bude zakoupena vhodná odborná a studijní literatura v ceně 300 Kč/osoba. V rozpočtu je v kap. 03.03.01 plánována částka 750.000 Kč.</p> <p>Proškolení bude zajišťovat 14 regionálních manažerů ve všech krajích ČR včetně Prahy, na realizaci aktivit se dále budou podílet manažeři aktivit, projektový manažer a lektori (školitelé) proškolení v rámci aktivity 01. Školení bude realizováno ve všech krajích ČR, počet uskutečněných školení je přizpůsoben počtu středních škol zajišťujících odborné vzdělávání a velikosti kraje (nejméně 5, nejvíce 10 školení v kraji). Vhodné školicí středisko bude vybráno ve výběrovém řízení. Hodinová dotace aktivity je 32 hodin (2x2 dny), v jedné skupině o 25 účastnících budou školit současně 2 lektori. Celkový počet lektorů je 200, lektorováno bude 6400 hodin (z toho 2000 hodin formou DPP, 4400 hodin dodavatelsky). Aktivita bude akreditována NIDV jako vzdělávací program a bude nabízena v rámci DVPP po skončení realizace projektu.</p>
3.	Evaluační aktivity (EA)		<p>Cílem aktivity je posouzení silných a slabých stránek v připravenosti středních odborných škol na tvorbu ŠVP na začátku (evaluační aktivita EA 1) a na konci projektu (evaluační aktivita EA 2).</p> <p>EA 1: bude vyhodnocen aktuální stav jednotlivých fází přípravy ŠVP pro obory vzdělání v SOŠ a SOU. Cílová skupina bude seznámena se závěrečnou zprávou projektu Pilot S a se současným stavem přípravy ŠVP ve středním odborném školství (NÚOV), dále s výsledky dotazníkového šetření, které v dubnu 2008 realizoval NÚOV mezi středními odbornými školami týkající se připravenosti škol na tvorbu</p>

		<p>ŠVP, jejich požadavků na další vzdělávání. Partner projektu NIDV realizoval v období únor – srpen 2008 DVPP zaměřené k tvorbě ŠVP v odborném školství, konkrétně vzdělávací programy Ředitel SŠ a tvorba ŠVP, Učitel SŠ a tvorba ŠVP, Od RVP pro odborné vzdělávání, Výukové metody (Inovace) ve vyučování odborných předmětů, Klíčové kompetence v odborném vzdělávání a jejich realizace. Proběhlo 110 vzdělávacích akcí, účastnilo se 2181 pedagogů SOŠ a SOU. Budou vyhodnoceny evaluační dotazníky z těchto vzdělávacích akcí s ohledem na potřeby cílové skupiny. S výsledky EA 1 a závěry bude odborná veřejnost seznámena na pracovním jednání v lednu 2009 v Praze.</p> <p>EA 2: Jedním z podkladů budou průběžné hodnotící zprávy z monitorovacích návštěv realizačního týmu. Dalším podkladem budou evaluační dotazníky účastníků, které poskytnou relevantní informaci o průběhu klíčových aktivit, rovněž budou využita hodnocení jednotlivých školitelů a lektorů. EA 2 bude zhodnocením projektu Koordinátor S 1 jako celku i jeho jednotlivých aktivit. Projekt bude hodnocen z pohledu naplnění cílů a výstupů, spolupráce s partnery, dodržování standardů a zejména z pohledu účastníků aktivit. Proběhne závěrečné hodnotící setkání v září 2009 v Praze. EA bude zajišťována formou služby (zajištění 2 hodnotících akcí, zpracování dotazníků), lektory a pracovníky realizačního týmu. Osobní náklady EA 48 h DPP.</p>
<p>Výsledky a výstupy projektu:</p>	<p>Výstup klíčové aktivity č. 1: Celkem bude proškolen 100 školitelů tvorby ŠVP pro odborné vzdělávání. Každý školitel obdrží metodickou příručku (monitorovací indikátor) pro lektorování klíčové aktivity 02 (Proškolení vedoucích pracovníků a koordinátorů tvorby a realizace ŠVP v SOŠ a SOU). Obsah příručky: týmová spolupráce, legislativní rámec, základní seznámení s RVP pro obory vzdělání, metodika tvorby ŠVP, východiska pro tvorbu ŠVP, struktura a postup tvorby ŠVP, začlenění klíčových a</p>	

	<p>odborných kompetencí, náměty na aplikace průřezových témat, příklady dobré praxe, spolupráce se sociálními partnery.</p> <p>Výstup klíčové aktivity č. 2: Bude proškolen 2 500 pedagogických pracovníků (1 800 koordinátorů a 700 vedoucích pracovníků). Každý účastník obdrží materiály (v tištěné, elektronické podobě):</p> <ul style="list-style-type: none"> - průvodce metodikou tvorby ŠVP v odborném vzdělávání, - příklady učebních osnov (UO), učebního plánu (UP), - pracovní a praktické návody související s klíčovými a odbornými kompetencemi, - příklady dobré praxe, - informační letáky, příp. reklamní předměty a event. podklady lektorů. <p>Monitorovací indikátor: z aktivity bude vytvořen vzdělávací program DVPP „Proškolení vedoucích pracovníků a koordinátorů tvorby a realizace ŠVP v SOŠ a SOU“.</p> <p>Výstup klíčové aktivity č. 3: Výstupem EA 1 budou vyhodnocené požadavky a potřeby cílové skupiny, které budou východiskem a podkladem pro stanovení aktuálního obsahu klíčových aktivit projektu. Výstupem EA 2 bude závěrečná evaluační studie. Pedagogická veřejnost i další zájemci budou seznámeni s hodnocením projektu prostřednictvím jednodenního pracovního setkání, odborného tisku, webových stránek. Monitorovací indikátor: studie dalších vzdělávacích potřeb pedagogů SOŠ a SOU v oblasti tvorby a realizace ŠVP.</p>
<p>Zajištění udržitelnosti výstupů projektu po skončení projektu:</p>	<p>Veškeré profesní a odborné kompetence, které koordinátoři ŠVP získají v průběhu trvání celého projektu KOORDINÁTOR S 1, budou dlouhodobě využitelné i po jeho ukončení. Dovednosti spojené s plánováním a tvorbou ŠVP budou využity při revizích a úpravách učebních dokumentů, které budou na jednotlivých školách pravidelně prováděny. I ostatní dovednosti a znalosti využijí ve své práci, která bude pokračovat i po ukončení projektu, a to v oblasti zkvalitnění a inovace vzdělávání ve středním odborném školství. Národní institut pro další vzdělávání, jako organizace přímo řízená MŠMT, která má celostátní působnost, i po skončení projektu nabídne poradenský servis pro střední odborné školy a bude realizovat systém DVPP reagující na aktuální otázky kurikulární reformy a potřeby středních odborných škol.</p>
<p>Webové stránky, kde je možné najít podrobnější informace k projektu:</p>	<p>http://www.nidv.cz/cs/projekty/projekty-esf/koordinator-s1.ep/</p>

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

ⁱ OP – operační program

ⁱⁱ PO – prioritní osa